



ঢাকা মঙ্গলবার ১১ বর্ষ-২ সংখ্যা-৩২৮ ১৮ মার্চ ২০২৫ ০৪ চৈত্র ১৪৩১ বাংলা ১৭ রমজান ১৪৪৬ হিজরি ১৮ ৮ মূল্য ৫ টাকা



দেশ বিপজ্জনক পরিস্থিতির দিকে ধাবিত হচ্ছে: জিএম কাদের

স্টাফ রিপোর্টার : দেশের বর্তমান রাজনৈতিক পরিস্থিতি অনিশ্চিত, মনে হচ্ছে, দেশ একটা বিপজ্জনক পরিস্থিতির দিকে ধাবিত হচ্ছে। সামনের দিনগুলো কেমন তা কেউ নিশ্চিত করে বলতে পারছে না বলে মন্তব্য করেছেন জাতীয় পার্টি চেয়ারম্যান জিএম কাদের। সোমবার (১৭ মার্চ) জাপার বনানী কার্যালয়ে গণমাধ্যম কর্মীদের সাথে আলাপকালে তিনি এ মন্তব্য করেন।



আজকে প্রশংসা করছি, ভুল করলে সমালোচনা করব: হাসনাত

স্টাফ রিপোর্টার : অন্তর্ভুক্তিকালীন সরকারের বাণিজ্য উপদেষ্টা ৭ মাসে সিডিকেট নিয়ন্ত্রণ ও দুর্ভোগমূল্য কমানোর ক্ষমতাকে স্বীকৃতি এনেছেন বলে মন্তব্য করেছেন জাতীয় নাগরিক পার্টির মুখ্য সংগঠক (দক্ষিণাঞ্চল) হাসনাত আব্দুল্লাহ। সোমবার (১৭ মার্চ) দুপুরে নিজের ফেরিফায়ার ফেসবুক আইডিতে দেওয়া এক পোস্টে তিনি এ মন্তব্য জানান।



ধর্ষণ শব্দে আপত্তি, সমালোচনার মুখে দুগুণ প্রকাশ ডিএমপি কমিশনারের

স্টাফ রিপোর্টার : নারী ও শিশু নির্যাতন দমন আইন নিয়ে বক্তব্যের জন্য দুগুণ প্রকাশ করেছেন ডিএমপি কমিশনার শেখ মো. সাজ্জাত আলী। সোমবার (১৭ মার্চ) ডিএমপি কমিশনারের দুগুণ প্রকাশের বিষয় নিশ্চিত করেন ডিএমপির মিডিয়া অ্যান্ড পাবলিক রিলেশনস বিভাগের উপ-কমিশনার (ডিপি) মুহাম্মদ তালেবুর রহমান।



সোমবার রাজধানীর তেজগাঁওয়ে প্রধান উপদেষ্টার কার্যালয়ে পুলিশ কর্মকর্তাদের সাথে মতবিনিময় সভায় প্রধান অতিথির বক্তব্য রাখেন প্রধান উপদেষ্টা প্রফেসর মুহাম্মদ ইউনুস।

পুলিশকে অবহেলা করে দেশ গড়া যাবে না: প্রধান উপদেষ্টা

স্টাফ রিপোর্টার : পুলিশকে অবহেলা করে দেশ গড়া যাবে না বলে মন্তব্য করেছেন অন্তর্ভুক্তী সরকারের প্রধান উপদেষ্টা অধ্যাপক মুহাম্মদ ইউনুস। গতকাল সোমবার রাজধানীর তেজগাঁওয়ে প্রধান উপদেষ্টার কার্যালয়ে পুলিশের উর্ধ্বতন কর্মকর্তাদের সঙ্গে বৈঠকে তিনি এ মন্তব্য

করেন। প্রধান উপদেষ্টার প্রেস উইং থেকে বৈঠকের তথ্য জানানো হয়। আইনশৃঙ্খলা পরিস্থিতি নিয়ে বৈঠকে পুলিশের মাঠপর্ষায়ের কর্মকর্তাদের উদ্দেশে দিকনির্দেশনামূলক বক্তব্য দেন অধ্যাপক ইউনুস। বৈঠকে প্রধান উপদেষ্টা বলেন, আইন না থাকলে সরকার, গণতন্ত্র,

নাগরিক অধিকার কিছুই থাকবে না। আর পুলিশকে অবহেলা করে দেশ গড়া যাবে না। আইন যদি সঠিকভাবে প্রয়োগ করতে পারি, শৃঙ্খলা যদি প্রতিষ্ঠিত করতে পারি, তাহলে সব যুদ্ধে জয়ী হওয়া সম্ভব। অন্তর্ভুক্তী সরকারের হাতে বেশি সময় নেই জানিয়ে ২-এর পাতায় দেখুন

সর্বনিম্ন পর্যায়ে নেমেছে বেসরকারি খাতে ঋণ প্রবৃদ্ধি

স্টাফ রিপোর্টার : বেসরকারি খাতে ঋণ প্রবৃদ্ধি আরও কমে সর্বনিম্ন পর্যায়ে নেমেছে। জানুয়ারিতে ঋণ প্রবৃদ্ধি দাঁড়িয়েছে ৭ দশমিক ১৫ শতাংশ। এর আগে গত ডিসেম্বরে প্রবৃদ্ধি ছিল ৭ দশমিক ২৮ শতাংশ। দৈনিক পত্রিকায় প্রকাশিত খবরে প্রকাশ, সাম্প্রতিক সময়ের এ প্রবৃদ্ধি যে কোনো সময়ের তুলনায় কম। এর আগে করোনায় অতিমারির পর ২০২১ সালের মে মাসে একবার বেসরকারি খাতের ঋণ প্রবৃদ্ধি ৭ দশমিক ৫৫ শতাংশে নেমেছিল। এ ছাড়া বেশির ভাগ সময় প্রবৃদ্ধি দুই অঙ্কের ঘরে ছিল। ব্যাংক খাত সংশ্লিষ্টরা জানান, উচ্চ সুদহারের কারণে ব্যবসার খরচ বেড়ে যাওয়ার এখন বিনিয়োগ চাহিদা কম। ডলার সংকট কিছুটা কটিলেও এখনও নানা সমস্যা রয়েছে। আবার রাজনৈতিক স্থিতিশীলতা নিয়ে রয়েছে প্রশ্ন। এর মধ্যে আমানত প্রবৃদ্ধি কমে সাত্বে ৭ শতাংশের নিচে নামায় ব্যাংকগুলোর হাতে বিনিয়োগযোগ্য তহবিল কম। এ ছাড়া বিদ্যুৎ, গ্যাসের সংকট এখনও কাটেনি। আবার দেশে রাজনৈতিক পট পরিবর্তনের পর যাদের হাতে টাকা রয়েছে, তাদের অনেকেই পলাতক। সব মিলিয়ে ঋণ প্রবৃদ্ধি ২-এর পাতায় দেখুন



শিগগির তুলাকে কৃষি পণ্য ঘোষণা করা হবে: পররাষ্ট্র উপদেষ্টা

স্টাফ রিপোর্টার : পররাষ্ট্র উপদেষ্টা মো. তোহিদ হোসেন বলেছেন, তুলাকে কৃষি পণ্য ঘোষণা করা এবং দেশে তুলা উৎপাদন বৃদ্ধিতে দুই মাসের মধ্যে কার্যকর পদক্ষেপ নেবে সরকার। এ সময় তিনি দেশি ও তুলার ওপর আরোপিত সার্বক জরুরিভিত্তিক প্রত্যাহার করতে জাতীয় রাজস্ব বোর্ডকে (এনবিআর) আহ্বান জানান। সোমবার (১৭ মার্চ) পল্টনে ইকোনমিক রিপোর্টার্স ফোরাম (ইআরএফ) মিলনায়তনে 'বৈদেশিক মুদ্রা সাহায্যে বাংলাদেশ তুলা চাষের গুরুত্ব ও সম্ভাবনা' শীর্ষক

অনুষ্ঠানে প্রধান অতিথির বক্তব্যে তিনি একথা বলেন। পররাষ্ট্র উপদেষ্টা বলেন, তামাক চাষের কারণে জমির উর্বরতা নষ্ট হচ্ছে। তামাক চাষের জমির কিছু অংশে তুলা চাষ করলে কৃষকও লাভবান হবেন, আবার দেশও অর্থনৈতিকভাবে উপকৃত হবে। তিনি বলেন, দেশের জন্য ভালো তা কোনো গোষ্ঠীর বিপক্ষে গলেও সেই সিদ্ধান্ত নিতে পিছুপা হবে না। ইউনুসের নেতৃত্বাধীন সরকার। এক্ষেত্রে নীতি সহায়তা দেওয়ার বিষয়ে পদক্ষেপ নেওয়ার আশ্বাস ২-এর পাতায় দেখুন



রমজান বিষয়ক ফতোয়া ফতোয়া (১৭)

স্টাফ রিপোর্টার : না জেনে ফজরের ওয়াক্ত হওয়ার পর খাবার গ্রহণ করার বিধান ফজরের ওয়াক্ত হয়ে গেছে অথচ আপনি এখনও সাহাবীর সময় আছে মনে করে পানাহার করছেন। এ অবস্থায় আপনার কোন গুনাহ হবে না এবং সাওমের কাজ আদায় করা দরকার হবে না। কেননা কুরআন ও হাদীসের অনেক প্রমাণাদি দ্বারা একথা স্পষ্ট যে মানুষের জুলে যাওয়া ও অবগতি না থাকার কারণে শাস্তি দেয়া হবে না। আবু হুরাইরা (রা:) থেকে বর্ণিত : তিনি বলেন রাসূলুল্লাহ সাল্লাল্লাহু আলাইহি ২-এর পাতায় দেখুন

ইন্দয়াত্রায় ট্রেনের অগ্রিম টিকিট প্রথম ৩০ মিনিটে বিক্রি প্রায় ৩১ হাজার টিকিট, হিট দেড় কোটি



স্টাফ রিপোর্টার : আগামী ৩১ মার্চ পবিত্র ঈদুল ফিতরের দিন ধরে বিশেষ ব্যবস্থাপনায় আন্তঃগণ্য ট্রেনের আসনের টিকিট অগ্রিম বিক্রি করছে বাংলাদেশ রেলওয়ে। বিশেষ ব্যবস্থায় বিক্রির চতুর্থ দিনে প্রথম ৩০ মিনিটে রেলওয়ে

ই-টিকিটিং ওয়েবসাইট ও মোবাইল অ্যাপে মাত্র দেড় কোটি হিট করেছেন টিকিট প্রত্যাশীরা। এসময় ঢাকাসহ সারাদেশে বিক্রি হয়েছে প্রায় ৩১ হাজার আসনের টিকিট। সোমবার (১৭ মার্চ) সকালে বাংলাদেশ রেলওয়ের দায়িত্বশীল সূত্র। আজ বিক্রি হচ্ছে আগামী ২৭ মার্চের টিকিট। তথ্য অনুযায়ী দেখা গেছে, সকাল ৮টা থেকে টিকিট বিক্রি শুরু হয় রেলওয়ের পশ্চিমাঞ্চলের ট্রেনগুলো। প্রথম ৩০ মিনিটে বিক্রি হয় পশ্চিমাঞ্চলের ১৩ হাজার ৩৫৩টি। আর সারাদেশে বিক্রি হয় ১৭ হাজার ৪৮১টি। প্রথম ৩০ মিনিটে ঢাকাসহ সারাদেশে মোট টিকিট বিক্রি হয়ে ৩০ হাজার ৮৩৪টি। আরও জানা গেছে, ২৭ মার্চের জন্য ২-এর পাতায় দেখুন

ভারত ও ভিয়েতনাম থেকে এলো ৩৫ হাজার টন চাল

স্টাফ রিপোর্টার : ভারত ও ভিয়েতনাম থেকে ৩৫ হাজার মেট্রিক টন চাল নিয়ে দুইটি জাহাজ চট্টগ্রাম বন্দরে পৌঁছেছে। এরমধ্যে রয়েছে ভারতের ২২ হাজার ৫০০ মেট্রিক টন সেক্স চাল এবং ভিয়েতনামের ১২ হাজার ৫০০ মেট্রিক টন আতপ চাল। সোমবার (১৭ মার্চ) খাদ্য মন্ত্রণালয়ের সিনিয়র তথ্য অফিসার ও জনসংযোগ কর্মকর্তা ইমদাদ ইসলামের সই করা এক সবাদ বিজ্ঞপ্তিতে এ তথ্য জানানো হয়েছে। এতে বলা হয়, উন্মুক্ত দরপত্রের মাধ্যমে ভারত থেকে ২২ হাজার ৫০০ মেট্রিক টন সেক্স চাল নিয়ে এমডি তানাইস ড্রিম এবং গভ ৩ ফ্লেয়ারি সম্পাদিত জি টু জি চুক্তির আওতায় (২য় চালান) ভিয়েতনাম থেকে ১২ হাজার ৫০০ মেট্রিক টন আতপ চাল নিয়ে এমডি হং লিন-২ জাহাজ দুটি চট্টগ্রাম বন্দরে পৌঁছেছে। প্রসঙ্গত, ভিয়েতনাম থেকে জি টু জি ভিত্তিতে মোট এক লাখ মেট্রিক টন চাল ২-এর পাতায় দেখুন



সুপ্রিম কোর্ট লিগ্যাল এইডের নতুন চেয়ারম্যান বিচারপতি কাজী জিনাত হক

স্টাফ রিপোর্টার : সুপ্রিম কোর্ট লিগ্যাল এইড কমিটির নতুন চেয়ারম্যান হিসেবে হাইকোর্ট বিভাগের বিচারপতি কাজী জিনাত হককে মনোনীত করেছেন প্রধান বিচারপতি। সুপ্রিম কোর্টের এক স্মারক থেকে এ তথ্য জানা গেছে। গত ১৩ মার্চ জাতীয় আইনগত সহায়তা দেওয়া সংহার পরিচালক বরার পাঠানো স্মারকে বলা হয়, বাংলাদেশের প্রধান বিচারপতি সুপ্রিম কোর্ট লিগ্যাল এইড কমিটির চেয়ারম্যান পদে হাইকোর্ট বিভাগের বিচারপতি কাজী জিনাত হককে মনোনীত হয়েছে। বিনামূল্যে আইনি সেবা দিতে ২০১৪ সালের ৮ সেপ্টেম্বর সুপ্রিম কোর্ট লিগ্যাল এইড কমিটির অফিসিয়াল প্রধান বিচারপতি সুরেন্দ্র কুমার সিনহা। এর আগে গঠন করা হয় সুপ্রিম কোর্ট লিগ্যাল এইড কমিটি। তখন এ কমিটির ২-এর পাতায় দেখুন

দুর্ঘটনা ও অপরাধ সংঘটনে সবচেয়ে বেশি ভূমিকা রাখছে মোটরসাইকেল

স্টাফ রিপোর্টার : দুর্ঘটনা ও অপরাধ সংঘটনে সবচেয়ে বেশি ভূমিকা রাখছে মোটরসাইকেল। সাম্প্রতিককালে ঢাকাসহ দেশের বিভিন্ন স্থানে সংঘটিত অপরাধের বেশির ভাগ ক্ষেত্রেই অপরাধীদের মোটরসাইকেল ব্যবহার করতে দেখা গেছে। কিশোর গ্যাং এবং ছোট-বড় অনেক অপরাধীর অপরাধ কার্যক্রমে দুই চাকার এই যানটি অন্যতম হয়ে উঠেছে। শুধু বিভিন্ন অপরাধ সংঘটনেই নয়, সড়ক দুর্ঘটনায়ও এ যানটি হতাহতের ক্ষেত্রে শীর্ষে রয়েছে। যদিও মোটরসাইকেল ব্যবহার করে ঢাকা মহানগর কিংবা সারা দেশে কী পরিমাণ অপরাধ সংঘটিত হচ্ছে পুলিশের কাছ তার সুনির্দিষ্ট কোনো তথ্য নেই। তবে সংঘটিত ঘটনায় বলছেন, অপরাধ সংঘটনের ক্ষেত্রে মোটরসাইকেল ব্যবহারের ঘটনা প্রায়ই দেখা যায়। এর কারণ হলো অপরাধ করার পর দ্রুত ঘটনাস্থল থেকে পালিয়ে যেতেই অপরাধীরা এ ধরনের যান ব্যবহার করে। পুলিশ বিভাগ সংশ্লিষ্ট সূত্রে এসব ২-এর পাতায় দেখুন

১৩ জেলায় মদু তাপপ্রবাহ ঢাকায় গুঁড়িগুঁড়ি বৃষ্টি

স্টাফ রিপোর্টার : দেশের ১৩টি জেলায় ওপর দিয়ে মদু তাপপ্রবাহ বয়ে যাচ্ছে, যা অব্যাহত থাকতে পারে এবং পাঁচটি বিভাগের দু-একটি স্থানে বড়ো হাওয়াসহ বজ্রবৃষ্টি ও বিক্ষিপ্ত শিলাবৃষ্টির সম্ভাবনা রয়েছে। সোমবার (১৭ মার্চ) আবহাওয়াবিদ ড. মো. ওমর ফারুকের সই করা ৭২ ঘণ্টার পূর্বাভাসে এই তথ্য তুলে ধরা হয়েছে। এই পূর্বাভাসের মধ্যে দুপুরের পর থেকে ঢাকার আকাশ মেঘাচ্ছন্ন রয়েছে। চৈত্রের দিনেই ঢাকার কোথাও কোথাও গুঁড়িগুঁড়ি বৃষ্টি হয়েছে। পূর্বাভাসে বলা হয়েছে, ঢাকা, ফরিদপুর, মানিকগঞ্জ, রাজশাহী, পাবনা, সিরাজগঞ্জ, রাজমাটি, খুলনা, বাগেরহাট, যশোর, চুয়াডাঙ্গা ও পটুয়াখালীতে তাপপ্রবাহের প্রভাব দেখা যাবে। লঘুচাপের বর্ধিতাংশ পশ্চিমবঙ্গ ও উত্তরবঙ্গ এলাকায় বিস্তৃত রয়েছে এবং মৌসুমের স্বাভাবিক লঘুচাপ দক্ষিণ বঙ্গোপসাগরে অবস্থান ২-এর পাতায় দেখুন



প্রচলিত গরমের পর সোমবার বিকালে রাজধানীতে স্তব্ধ বৃষ্টি।

চালের বাজার চড়া, বেড়েছে মশলার দামও

স্টাফ রিপোর্টার : আবারও বেড়েছে চালের দাম। এক মাসের ব্যবধানে প্রকারভেদে কেজিপ্রতি চালের দাম বেড়েছে ১০ থেকে ১৫ টাকা। এ ছাড়া পেঁয়াজ-কাঁচামরিচ কিংবা আদা-রসুনের মতো পণ্য আগের দামে পাওয়া গেলেও আগুন বরছে এলাচী ও অন্যান্য মশলাজাত পণ্যে। রাজধানীর কারওয়ান বাজারের বিক্রেতারা বলছেন, গত এক মাসে মিনিকেট ৭০ থেকে বেড়ে ৮৫ টাকা, আটাশ ৫৫ থেকে বেড়ে ৬৫ এবং পাইজাম বিক্রি হচ্ছে ৫০ থেকে বেড়ে ৬০ টাকায়। গুধু চাল নয়, বেড়েছে মশলার দামও। প্রতিকেজি এলাচ বিক্রি হচ্ছে ৩ হাজার থেকে বেড়ে ৫ হাজার ২০০ টাকা। তবে, সন্ধ্যাবেলা তালের সরবরাহ বাড়লেও দাম কমেই এখনও এদিকে, শীতকালীন কিছু সবজির দাম কম থাকলেও বেগুন, বরগি, করলাসহ বিভিন্ন সবজির দাম উর্ধ্বমুখী। এ ছাড়া মাছ ও মাংসের দাম গেল ২-এর পাতায় দেখুন

এনআইডি রাখাসহ একগুচ্ছ প্রস্তাব আপত্তি নয়, ঐকমত্য কমিশনকে মতামত জানিয়েছে ইসি

স্টাফ রিপোর্টার : জাতীয় ঐকমত্য কমিশনের কাছে আরও কীভাবে শক্তিশালী করা যায়, কলেবরটা কী করে এনআইডি রাখাসহ একগুচ্ছ প্রস্তাবনা দিয়েছে নির্বাচন কমিশন (ইসি)। সোমবার (১৭ মার্চ) নির্বাচন কমিশন (ইসি) সচিব আখতার আহমেদ সাংবাদিকদের এ তথ্য জানান। ইসি সচিব বলেন, ঐকমত্য কমিশনের সহ-সভাপতি ড. আলী রিয়াজ স্যারকে চিঠি দিয়েছি। চিঠিতে মতামত দেওয়ার কারণ হচ্ছে ইসির ক্ষমতা খর্ব হয়েছে। খর্ব না হলে তো পাঠামত না। কমিশনের জিন্মত প্রকাশ করার সুযোগ আছে, সেখানে মতামত দিয়েছি। তিনি বলেন, এনআইডি কার্ডের বিষয়ে আমাদের অভিমত হলো, এনআইডি আমাদের এখানে থাকা বাঞ্ছনীয়। কেননা, ২০০৭ সাল থেকে আমাদের অভিজ্ঞতা এবং স্কিলড করা হয়েছে। তাহলে এটা কেন নেওয়া হবে বরং এটাকে ২-এর পাতায় দেখুন

১৮-৩টি প্রতিষ্ঠানকে সেবা দিচ্ছে, সার্ভিসের উপযোগিতা আছে বিয়ে তো দেওয়া হচ্ছে। ভোটার ও নির্বাচনি আসন বিষয়ে ইসি সচিব বলেন, গ্রাম শূন্য হয়ে মানুষ বিদেশে যাচ্ছেন, শহরে আসছেন। এজন্য শহরমুখী হয়ে যাচ্ছে আসন সংখ্যা। এটা না করে জনসংখ্যা, ভৌগোলিক অবস্থান, আঞ্চলিক অঞ্চল বিবেচনায় আসন করা উচিত। '৪৮ ঘণ্টার ভেতরে সার্টিফাই করার কথা বলা হয়েছে। আমরা মনে করি এটার দরকার নেই। নির্বাচন সম্পর্কে রিটানিং অফিসার সম্ভব না হয়ে তো ফলাফল দিচ্ছেন না। এটা গোলটেবিল হচ্ছে, এটাই সার্টিফিকেশন। এমন কোনো ম্যাকনিজম ২-এর পাতায় দেখুন

ঈদ ঘিরে সক্রিয় চক্র ৩৮ লাখ টাকার জাল নোটসহ গ্রেপ্তার ২

স্টাফ রিপোর্টার : রাজধানীর ওয়ারীতে অভিযান চালিয়ে ৩৮ লাখ টাকার দেশি জাল নোট ৫৭ হাজার ১০০ ভারতীয় রুপির জাল নোটসহ জাল নোট তৈরির সরঞ্জাম উদ্ধার করেছে ঢাকা মেট্রোপলিটন পুলিশের গোয়েন্দা (ডিবি) বিভাগ। এসময় জাল নোট চক্রের দুই সদস্যকে গ্রেপ্তার করা হয়েছে। গ্রেপ্তাররা হলেন- মো. সাইদুর রহমান (৩২) ও মো. মেহেদী হাসান (২৫)। অভিযানের সময় তাদের কাছ থেকে বিপুল পরিমাণ জাল নোট ছাড়াও একটি সিপিইউ, একটি মনিটর, জাল নোট তৈরির প্রিন্টারের আটটি অব্যবহৃত কালি, ১০০ পিস ফয়েল পেপার ২-এর পাতায় দেখুন

টাকার অভাবে ছোট হচ্ছে আসন্ন বাজেটের আকার

গাজীপুর প্রতিনিধি : টাকার অভাবে ছোট হচ্ছে আসন্ন বাজেটের আকার। ফলে আগামী অর্থবছরের বাজেটের আকার চলতি অর্থবছরের বাজেটের চেয়ে কম হওয়ার সম্ভাবনা রয়েছে। পাশাপাশি বার্ষিক উন্নয়ন কর্মসূচির (এডিপি) আকারও ছোট হবে। নতুন করে বড় কোনো প্রকল্প নেয়া হবে না। তবে যেসব বড় প্রকল্প আছে, সেগুলোতে অর্থায়ন চলমান থাকবে। মূলত সরকারের আয় কম, গুরু-কর আদায় না বাড়া এবং বিদেশি ঋণ পরিশোধে বিপুল অর্থ খরচ হওয়ার প্রেক্ষিতে সরকার আগামী ২০২৫-২৬ অর্থবছরের বাজেটের আকার বড় না করার সিদ্ধান্ত নেয়া হয়েছে। চলতি অর্থবছরের মূল বাজেট ৭ লাখ ৯৭ হাজার কোটি টাকার। সংশোধন করে সরকার তা সাত্বে ৭ লাখ কোটি টাকার মধ্যে সীমিত রাখার উদ্যোগ নিয়েছে। এর আগে ২০২৩-২৪ অর্থবছরের বাজেটের আকার ছিল ৭ লাখ ৬১ হাজার ৭৮৫ কোটি টাকার। সংশোধিত বাজেটে তা কমিয়ে ৭ লাখ ১৪ হাজার ৪১৮ কোটি টাকা করা হয়েছিল। অর্থ মন্ত্রণালয় সংশ্লিষ্ট সূত্রে এসব তথ্য জানা যায়। সংশ্লিষ্ট ২-এর পাতায় দেখুন

ডিআইজি মোল্লা নজরুল ও এপি মান্নান সাময়িক বরখাস্ত

স্টাফ রিপোর্টার : রাজশাহীর সারদা পুলিশ একাডেমিতে সংযুক্ত ডিআইজি মোল্লা নজরুল ইসলাম (সাবেক জিএমপি কমিশনার) ও সিলেট জেলাসার সাবেক পুলিশ সুপার আব্দুল মান্নানকে চাকরি থেকে সাময়িক বরখাস্ত করা হয়েছে। সোমবার (১৭ মার্চ) স্বরাষ্ট্র মন্ত্রণালয়ের জননিরাপত্তা বিভাগের পুলিশ-১ শাখা থেকে পৃথক দুটি প্রজ্ঞাপনে এ বরখাস্তের তথ্য প্রকাশ করা হয়। গতকাল ১৬ মার্চ রত্নপতির অদেশকালে প্রজ্ঞাপন দুটিতেই সই করেন সিনিয়র সচিব নাসিমুল গনি। প্রজ্ঞাপনে বলা হয়, গত ৯ ফেব্রুয়ারি মামলার পরিপেক্ষিতে ডিআইজি মোল্লা নজরুল ইসলামকে গ্রেপ্তার করে আদালতে সোপর্দ করা হয়। ২-এর পাতায় দেখুন

করোনা টিকার ২২ হাজার কোটি টাকা আত্মসাৎ সালমানের বিরুদ্ধে অনুসন্ধান শুরু

স্টাফ রিপোর্টার : করোনাভাইরাসের টিকা কেনার নামে ২২ হাজার কোটি টাকা আত্মসাৎের অভিযোগে বেঙ্গলমেকা ফার্মার ভাইস চেয়ারম্যান সালমান এফ রহমানসহ কয়েকজনের বিরুদ্ধে অনুসন্ধান শুরু করেছে দুর্নীতি দমন কমিশন (দুদক)। সোমবার (১৭ মার্চ) সাংবাদিকদের বিষয়টি নিশ্চিত করেন দুদক মহাপরিচালক মো. আক্তার হোসেন। তিনি বলেন, ভারত থেকে আমদানি করা অসুফোর্ডঅ্যাক্সিজেনকার কোডিড-১৯ টিকা বিতরণের খরচ দেখানো হয়েছে ৪০ হাজার কোটি টাকা। কিন্তু প্রকৃতপক্ষে খরচ হয়েছে ১৮ হাজার কোটি টাকা। বাকি ২২ হাজার কোটি টাকা আত্মসাৎ করেছেন সালমান এফ রহমান ও তার সিডিকেটের সদস্যরা। অভিযোগটি আমলে নিয়ে অনুসন্ধানের সিদ্ধান্ত নিয়েছে দুদক। দুদক জানায়, করোনাভাইরাসের টিকাকে কেন্দ্র করে ক্ষমতাস্বত্ব সাবেক প্রধানমন্ত্রী শেখ হাসিনার বেসরকারি শিল্প ও বিনিয়োগবিষয়ক উপদেষ্টা সালমান এফ রহমান ২-এর পাতায় দেখুন

সিআইডির প্রধান হিসেবে দায়িত্ব নিলেন গাজী জসীম

স্টাফ রিপোর্টার : পুলিশের অপরাধ তদন্ত বিভাগের (সিআইডি) প্রধান হিসেবে দায়িত্ব নিয়েছেন গাজী জসীম উদ্দিন। সোমবার (১৭ মার্চ) সিআইডির ফেসবুক পেজে একটি পোস্টের মাধ্যমে এ তথ্য জানানো ২-এর পাতায় দেখুন



সিআইডির প্রধান হিসেবে দায়িত্ব নিলেন গাজী জসীম

দেশের দীর্ঘতম যমুনা নদীর ওপর নির্মিত রেলসেতুর উদ্বোধন আজ

স্টাফ রিপোর্টার : দীর্ঘ প্রতীক্ষার পর অবশেষে যমুনা নদীর ওপর নির্মিত দেশের দীর্ঘতম যমুনা রেলসেতুর উদ্বোধন হতে যাচ্ছে আজ (১৮ মার্চ)। এর মধ্য দিয়ে ঢাকার সঙ্গে আরও সহজ হচ্ছে উত্তর ও দক্ষিণবঙ্গের রেল যোগাযোগ। ৫০টি পিলারের ওপর ৪৯টি স্প্যানের নির্মিত ডাবল লেনের এ সেতু দিয়ে মাত্র সাড়ে তিন মিনিটের মধ্যেই যমুনা অতিক্রম করতে পারবে ট্রেন। অবশ্য, ডাবল লেনের হলেও বর্তমানে শুধু সিঙ্গেল লেন চালু হওয়ায় সেতুটির পুরোপুরি সুফল সহস্রাধি মিলবে না যাত্রীদের। বিষয়টি স্বীকার করে কর্তৃপক্ষ বলছে, নতুন প্রকল্পের মাধ্যমে ডাবল লেনের রেললাইন তৈরি করা হবে। এর ফলে যোগাযোগ, বাণিজ্য ও অর্থনীতির নতুন দিগন্ত উন্মোচিত হবে। এদিকে সেতুর উদ্বোধন ঘিরে সর্বকম গুরুত্ব ইতোমধ্যে সম্পন্ন করেছে রেলপথ বিভাগ। উদ্বোধন অনুষ্ঠানে প্রধান অতিথি থাকবেন রেলপথ মন্ত্রণালয়ের সচিব মো. ফাহিমুল ইসলাম। কর্মসূচির অন্তর্গত, এদিন যমুনা রেল সেতু পূর্ব ইব্রাহিমাবাদ স্টেশন থেকে বেলা ১১টা ২০ মিনিটে সিরাজগঞ্জ পশ্চিম প্রান্তে সদয়দাব রেলস্টেশন পর্যন্ত উদ্বোধনী ট্রেনে অতিথি ও সংশ্লিষ্টরা যমুনা রেল সেতু পারাপার করেন। সেখানে ১১টা ৪০ মিনিটে সদয়দাব রেল

স্টেশনে সংবাদ সম্মেলন করবেন। পরে দুপুর ১২টায় ইব্রাহিমাবাদ রেল স্টেশন পূর্ব প্রান্তে ফেরত আসবেন তারা। বাংলাদেশ রেলওয়ের মহাপরিচালক আফজাল হোসেন বলেন, নবনির্মিত যমুনা রেল সেতু দিয়ে ট্রেন পারাপারে আগের তুলনায় অনেক কম সময় লাগবে। এতে দুই পাড়েই সময় সাশ্রয় হবে। অবশ্য, ডাবল লেনের সুবিধা পেতে হলে আমাদের আরও অপেক্ষা করতে হবে। বাংলাদেশ রেলওয়ে চিফ ইঞ্জিনিয়ার তানভীরুল ইসলাম বলেন, রেল সেতুতে নতুন প্রযুক্তি ব্যবহার করা হয়েছে। যার ফলে রেল সেতুতে পরবর্তীতে রং করার প্রয়োজন হবে না। ৪.৮ কিলোমিটার ডাবল লাইন ডুয়েলগেজ সেতুটি দেশের উত্তর-পশ্চিমাঞ্চলে ঢাকার সঙ্গে সংযুক্ত করবে। এ ব্যাপারে ইব্রাহিমাবাদ রেল স্টেশনের স্টেশন মাস্টার শাহীন মিয়া বলেন, সেতু দিয়ে ১২০ কিলোমিটার গতিতে ট্রেন চালায় করতে পারবে। তবে উদ্বোধনের দিন থেকে প্রথম পর্যায়ে সেতু দিয়ে ৯০ কিলোমিটার গতিতে ট্রেন চালায় করবে। এতে সময় লাগবে সাড়ে ৩ মিনিট। এর আগে যমুনা সেতু দিয়ে ট্রেন পাড়ি দিতে ২০ মিনিট সময় লাগতো। ২০১৬ সালের ডিসেম্বরে প্রকল্পের নকশা প্রণয়নসহ সেতুর নির্মাণ ব্যয় প্রথমে ৯ হাজার ৭৩৪ কোটি ৭ লাখ টাকা



৭-এর পাতায় দেখুন

৭-এর পাতায় দেখুন



দুই আন্দোলনের মধ্যে সরকারের উপদেষ্টারা বিভাজনরেখা তৈরি করছে : রিজভী

স্টাফ রিপোর্টার : ফ্যাসিবাদ বিরোধী এবং জুলাই-আগস্ট এই দুই আন্দোলনের মধ্যে সরকারের উপদেষ্টারা বিভাজনরেখা তৈরি করছে বলে অভিযোগ করেছেন বিএনপির সিনিয়র যুগ্ম-মহাসচিব আড্ডাভোকেট রুহুল কবির রিজভী। গতকাল সোমবার দুপুরে নয় পৃষ্ঠের বিএনপির কেন্দ্রীয় কার্যালয়ের সামনে এক সমাবেশে এই অভিযোগ করেন তিনি। তিনি বলেন, জুলাই-আগস্টের যে চূড়ান্ত আন্দোলন এটা তো ১৫ বছরের যে গণতন্ত্রকামী রাজনৈতিক দল বিএনপির নেতৃত্বে যে আন্দোলন করেছে তার চূড়ান্ত বহির্ভূত। এই ১৫ বছরের মধ্যে ইলিয়াস নেই, চৌধুরী আলম নেই, সুমন নেই, অদৃশ্য করা হয়েছে এদেরকে কেনো করা হয়েছে। কারণ এরা সোচ্চার ছিল এবং সূচু নির্বাচন এবং ফ্যাসিবাদ থেকে বাংলাদেশকে মুক্তি ঘটানো। এই কারণে ওরা জীবন দিয়েছে, সেই জীবনের একটা চূড়ান্ত বহির্ভূত দেখানো শিশু-তরুণ-কিশোরী জুলাই-আগস্টে তারা জীবন দিয়ে শেখ হানিফকে বিদায় করেছে। রিজভী বলেন, আমি উপদেষ্টা সাহেবদেরকে বলব যে, আপনারা এই ১৫ বছর ১৬ বছরের আন্দোলন আর জুলাই-আগস্ট আন্দোলনের মধ্যে বিভাজন রেখা তৈরি করছেন কেনো? এটা তো সব রক্তস্রোত একই সমুদ্রের মোনায় গিয়ে মিলিত হয়েছে এবং মোহনার এই মিলিত স্রোতেই শেখ হানিফ আসকে পালিয়ে গেছে। রিজভী বলেন, আপনাদেরকে (উপদেষ্টাদের) বলব যে, আপনারা যে ক'দিন আছেন



মানুষের কল্যাণের জন্য কাজ করুন। এখন তো মিনিকট চারের ফেজি ৮৫ টাকা এদিকে আপনারা নজর দিন, পাইজাম আর বর্গা চাল একেবারে মোটা চাল স্টোর দাম ৫৬/৫৭ টাকা বিআর-২৮ স্টোর দাম ৬২/৬৩ টাকা এগুলোয় দিকে নজর দিন। বিএনপির এই মুখপাত্র বলেন, ড. মুহাম্মদ ইউনূস আপনি প্রধান উপদেষ্টা মানুষের বিশ্বাস আপনারা ওপর। আমরা চাই, আপনারা হাত দিয়ে একটা অর্থাৎ সূচু নির্বাচন নিশ্চিত হবে। আপনি যে ক'দিন ক্ষমতায় থাকবেন, আপনি অর্থাৎ সূচু নির্বাচনের মাধ্যমে জনগণের নির্বাচনী প্রতিনিধির কাছে ক্ষমতা হস্তান্তর করবে এই ধরনের গভীর বিশ্বাস জনগণের। কিন্তু যদি গুঁড়িমসি হয় তাহলে তোরা ভিন্ন মাত্রা নেবে। ছাত্রদের কি সবকিছুে রিজভী বলেন, আপনারা এই উপদেষ্টা ছাত্রদের বলছে তোমারা যেভাবে তোমারা চালাচ্ছে আনাদেরকে এভাবে পাঁচ বছর চালাবে পরে দেশ

৭-এর পাতায় দেখুন

৭-এর পাতায় দেখুন

কর্তৃপক্ষের আশ্বাসে মেট্রোরেল কর্মীদের কর্মবিরতি প্রত্যাহার

স্টাফ রিপোর্টার : মেট্রোরেল কর্মীদের কর্মবিরতির কারণে ট্রেন চলাচল বন্ধ থাকার কথা ছিল। তবে কর্তৃপক্ষের হস্তক্ষেপে সকাল থেকে ট্রেন চলাচল ও স্টেশনগুলোতে দায়িত্ব পালন করছেন মেট্রোরেলের কর্মীরা। যার কারণে কর্তৃপক্ষ সকাল থেকে যাত্রীদের বিনা টিকিটে মেট্রো ট্রেন ভ্রমণের সুযোগ করে দেয়। অবশেষে কর্তৃপক্ষের আশ্বাসে বিরতি থেকে সরে এসেছেন মেট্রোরেলের কর্মীরা। এখন তারা প্রতিটি স্টেশনে দায়িত্ব পালন করছেন। সোমবার (১৭ মার্চ) বেলা পৌনে ১১টার দিকে মেট্রোরেলের একাধিক কর্মী বিষয়টি নিশ্চিত করেছেন। এ ছাড়া ঢাকা ম্যাস ট্রানজিট কোম্পানি লিমিটেডের মহাব্যবস্থাপক (অপারেশন) মোহাম্মদ ইফতিখার হোসেনও বিষয়টি নিশ্চিত করেছেন। মেট্রোরেল কর্মীরা জানান, রাতে আমাদের সিদ্ধান্ত ছিল আমরা সকাল থেকে ট্রেন চালাব না। কিন্তু



ঢাকা ম্যাস র্যাপিড ট্রানজিট (এমআরটি) পুলিশ মেট্রোরেলের চার জন কর্মীকে মৌখিক ও শারীরিকভাবে লাঞ্চিত করার ঘটনায় বিচারের দাবিহীন অন্যান্য দাবিতে সোমবার সকালে মেট্রোরেলের স্টাফদের কর্ম বিরতিতে দুর্ভোগের শিকার হন যাত্রীরা। আগারও স্টেশন থেকে তোলা ছবি।

বিদ্যুৎ সাশ্রয়ে রাত ১১টা-সকাল ৭টা সেচ কার্যক্রম চালানোর অনুরোধ এবার উত্তরের ঈদযাত্রা হবে স্বস্তির

স্টাফ রিপোর্টার : আসন্ন গ্রীষ্ম ও সেচ মৌসুম এবং রমজান মাসে নিরবচ্ছিন্ন বিদ্যুৎ সরবরাহ নিশ্চিত রাত ১১টা থেকে সকাল ৭টা পর্যন্ত সেচ পাম্প চালু রাখার অনুরোধ জানিয়েছে বিদ্যুৎ বিভাগ। এছাড়া বিদ্যুৎ ও জ্বালানির সাশ্রয়ী ব্যবহার নিশ্চিত করতে আট ড্রাই পদ্ধতিতে সেচ কাজ সম্পন্ন করার জন্য বলা হয়েছে। সোমবার (১৭ মার্চ) সরকারি এক তথ্য বিবরণীতে এর কথা জানানো হয়েছে। এতে বলা হয়, লোডশেডিং এড়াতে এগির তাপমাত্রা ২৫ ডিগ্রি সেলসিয়াস বা তার ওপরে রাখাসহ দোকান, শপিং মল, পেট্রোল পাম্প ও সিএনজি স্টেশনে অতিরিক্ত বাতি ব্যবহার ও আলোকসজ্জা পরিহার করতেও অনুরোধ করা হয়েছে। কোনো কারণে বিদ্যুৎ সরবরাহে বিঘ্ন ঘটলে বিদ্যুৎ বিভাগের হটলাইন ১৬৯৯৯ নম্বরে যোগাযোগ করতে বলা হয়েছে। অপর হটলাইনগুলো হলো বিদ্যুৎ বিভাগের কন্ট্রোল রুম-০২-৪৯১২০৩০৯, ০১৭৩৯-০০০২৯৩, বাংলাদেশ বিদ্যুৎ উন্নয়ন বোর্ড ১৬২০০, ০১৭০৮-১৪৯৫০২, ০১৭০৮-১৪৯৫০৩, বাংলাদেশ পল্লী বিদ্যুতায়ন বোর্ড ১৬৮৯৯, ০২-৮৯০০৫৭৫, ০১৭৩২-৬২০৪৬৭, ডিপিডিসি ১৬১১৬, ডেসকো ১৬১২০, নেসকো ১৬৩৬০, ওজোপাডিকা হটলাইন ১৬১১৭ ও কন্ট্রোল রুম ০২-৪৯১২০৪৯৭, ০১৭৫৫৫৬৮৭৮।

সিরাজগঞ্জ প্রতিনিধি : এবার ভোগান্তির শকা নেই সিরাজগঞ্জের ঢাকা-বগুড়া মহাসড়কে। ঈদযাত্রায় যমুনা সেতু পশ্চিম মহাসড়কে ঈদের ১০ দিন আগে নির্মিত ১১টি উড়াল সেতুর মধ্যে ৯টি ও হাটিকুমলুল ইন্টারচেঞ্জের সার্ভিস সড়ক খুলে দেওয়া হবে। এ ছাড়াও ঢাকা-রংপুর মহাসড়কের চার লেন চালু হওয়ায় সুফল পাবে ঘরমুখী মানুষ। বিগত সময়ে তীব্র যানজট দেখা গেলেও আসন্ন ঈদুল ফিতর উপলক্ষে ঘরমুখো যাত্রীদের জন্য ঈদযাত্রা ভোগান্তিমুক্ত ও স্বস্তিদায়ক হবে বলে আশা করছে হাইওয়ে পুলিশ এবং সড়ক ও জনপথ (সেওজ) বিভাগ। স্বাভাবিক সময়ে যমুনা সেতু হয়ে প্রতিদিন উত্তরের ১৬টি ও দক্ষিণের ৫টি জেলার প্রায় ১৫ থেকে ১৬ হাজার যানবাহন পারাপার হয়। ঈদ আসলেই যানবাহনের সংখ্যা বেড়ে যায় কয়েকগুণ। এতে বিপুল

৭-এর পাতায় দেখুন

৭-এর পাতায় দেখুন

লোডশেডিং এড়াতে বিদ্যুৎ বিভাগের পরামর্শ

স্টাফ রিপোর্টার : নিরবচ্ছিন্ন বিদ্যুৎ সরবরাহ নিশ্চিত বা লোডশেডিং এড়াতে বেশ কিছু পরামর্শ দিয়েছে বিদ্যুৎ বিভাগ। সোমবার (১৭ মার্চ) সরকারি এক তথ্য বিবরণী থেকে জানা যায়, আসন্ন গ্রীষ্ম ও সেচ মৌসুম এবং রমজান মাসে নিরবচ্ছিন্ন বিদ্যুৎ সরবরাহ নিশ্চিত রাত ১১টা থেকে সকাল ৭টা পর্যন্ত সেচ পাম্প চালু রাখার অনুরোধ জানিয়েছে বিদ্যুৎ বিভাগ। এছাড়া বিদ্যুৎ ও জ্বালানির সাশ্রয়ী ব্যবহার নিশ্চিত করতে আট ড্রাই পদ্ধতিতে সেচ কাজ সম্পাদন করার জন্যও বলা হয়েছে। বিবরণী আরও বলা হয়, লোডশেডিং এড়াতে এগির তাপমাত্রা ২৫ ডিগ্রি সেলসিয়াস বা তার ওপরে রাখাসহ দোকান, শপিং মল, পেট্রোল পাম্প ও সিএনজি স্টেশনে অতিরিক্ত বাতি ব্যবহার ও আলোকসজ্জা পরিহার করতেও অনুরোধ করা হয়েছে। কোনো কারণে বিদ্যুৎ সরবরাহে বিঘ্ন ঘটলে বিদ্যুৎ বিভাগের হটলাইন ১৬৯৯৯ নম্বরে যোগাযোগ করতে বলা হয়েছে। অপর হটলাইনগুলো হলো : বিদ্যুৎ বিভাগের কন্ট্রোল রুম-০২-৪৯১২০৩০৯, ০১৭৩৯-০০০২৯৩, বাংলাদেশ বিদ্যুৎ উন্নয়ন বোর্ড ১৬২০০, ০১৭০৮-১৪৯৫০২, ০১৭০৮-১৪৯৫০৩, বাংলাদেশ পল্লী বিদ্যুতায়ন বোর্ড ১৬৮৯৯, ০২-৮৯০০৫৭৫, ০১৭৩২-৬২০৪৬৭, ডিপিডিসি ১৬১১৬, ডেসকো ১৬১২০, নেসকো ১৬৩৬০



সোমবার ঢাকায় ফরেন সার্ভিস একাডেমিতে সমসাময়িক বিষয়ে সাংবাদিকদের ব্রিফ করেন আইন উপদেষ্টা ড. আফিক নজরুল। এসময় পরিবেশ, বন ও জলবায়ু পরিবর্তন উপদেষ্টা সৈয়দা রিজওয়ানা হাসানা উপস্থিত ছিলেন।

নারী ও শিশু নির্যাতন মামলার দ্রুত বিচারে বিশেষ ট্রাইব্যুনাল গঠন করা হচ্ছে: আইন উপদেষ্টা

স্টাফ রিপোর্টার : শিশু ধর্ষণ মামলার দ্রুত বিচারের লক্ষ্যে বিশেষ ট্রাইব্যুনাল গঠন করা হবে বলে জানিয়েছেন আইন উপদেষ্টা আফিক নজরুল। তিনি বলেন, প্রধান উপদেষ্টা অধ্যাপক মুহাম্মদ ইউনূসের সভাপতিত্বে এক বিশেষ সভায় শিশু ধর্ষণ মামলার দ্রুত বিচারের জন্য বিশেষ ট্রাইব্যুনাল গঠনসহ নারী ও শিশু নির্যাতন মামলা আইন-২০২০ এর সংশোধনীর ব্যাপারে সরকার নীতিগত সিদ্ধান্ত নিয়েছে। আগামী বৃহস্পতিবার আইনটি সংশোধন করে গেজেট প্রকাশ করা হবে বলে তিনি উল্লেখ করেন। পরে রাজধানীর ফরেন সার্ভিস একাডেমিতে এক মিডিয়া ব্রিফিংয়ে আইন উপদেষ্টা সাংবাদিকদের এ তথ্য জানান। ব্রিফিংয়ে পরিবেশ উপদেষ্টা সৈয়দা রিজওয়ানা হাসানা জানান, নারী ও শিশু নির্যাতন মামলা আইন সংশোধনীর ব্যাপারে কিছু মতামত পাওয়া গেছে। এগুলো আমরা যাচাই-বাছাই করবো।

এরপর আগামী বৃহস্পতিবার উপদেষ্টা পরিষদের সভায় এটি অনুমোদন পাবে বলে আশা করছি। উপদেষ্টা আফিক নজরুল নারী ও শিশু নির্যাতন মামলা আইন সংশোধনীর ব্যাপারে বলেন, নারী ও শিশু নির্যাতন মামলা আদালতে দেখা যায়- মামলার জট লেগে থাকে। কারণ এখানে দুই ধরনের মামলা আসে। এসবের একটা হচ্ছে সম্মতি সাপেক্ষে ধর্ষণের ঘটনা। এ ধরনের মামলা বেশি আসে। এখন থেকে বিয়ের প্রলোভন দেখিয়ে ধর্ষণের ঘটনা আলাদা অপরাধ হিসেবে গণ্য করা হবে, যাতে বিচার প্রক্রিয়া সহজ করা যায়। দ্বিতীয় ক্ষেত্রে সম্মতি ব্যতিরেকে ধর্ষণ, সেটার বিচার ও তদন্তের সময় কমানো হয়েছে। এছাড়া কেবল পুরুষ কর্তৃক না যেকোনো ব্যক্তি কর্তৃক ধর্ষণের ঘটনা ধর্ষণের মামলা হিসেবে গণ্য হবে বলে তিনি উল্লেখ করেন। আইন সংশোধনীর ব্যাপারে তিনি আরও বলেন, ৭-এর পাতায় দেখুন



বরগুনার সেই হিন্দু পরিবারের দায়িত্ব নিলো জামায়াত

বরগুনা প্রতিনিধি : বরগুনা আলোচিত সেই মঈনু চন্দ্র দাস হত্যার ঘটনায় জুজুভোগী পরিবারের সঙ্গে দেখা করেছেন জামায়াতে ইসলামীর আমির ডা. শফিকুর রহমান। সোমবার (১৭ মার্চ) সকাল সাড়ে ১০টার বরগুনা শহরের কালিবাড়ি এলাকায় জুজুভোগীর বাড়িতে যান তিনি। এ সময় তিনি নিহত মঈনু চন্দ্র দাসের পরিবারের সদস্যদের সঙ্গে একান্তে কথা বলেন। জামায়াত আমির জুজুভোগী ওই হিন্দু পরিবারের শিশুদের দেখাশুড়া ও ডিকিৎসার খরচসহ পরিবারের ব্যয়ভার জামায়াতে ইসলামী বহন করবে বলে ঘোষণা দেন। এ ছাড়া জুজুভোগী পরিবারের পাশে দাঁড়ানোয় বিএনপিকে ধন্যবাদ জানিয়ে শফিকুর রহমান বলেন, বিএনপির সঙ্গে কাঁধে কাঁধ মিলিয়ে এ মামলার অভিযুক্তদের দৃষ্টান্তমূলক শাস্তি নিশ্চিত করে জামায়াত। পরে বরগুনার টাউন হল মাঠে এক পথসভায় জামায়াতের আমির বলেন, আমরা খুবই ভারাক্রান্ত মনে আজকে আপনাদের সামনে হাজির হয়েছি। আপনারা আমাদের মতো নিরীহ মানুষের পাশে দাঁড়ানোর জন্য ধন্যবাদ। আমরা এগিয়ে আসছি তাদের দুঃখের ভাগ করে নেওয়ার জন্য। জামায়াত আমির আরও বলেন, যে অঙ্গুলোক ভাগ হয়েছে তিনি অতি সাধারণ মানুষ। একটা হুসিগির দোকানের কর্মচারী। তার বৃদ্ধ মা আছেন, স্ত্রী

বিচারক নিয়োগ অধ্যাদেশ নিয়ে রিট শুনতে বিবর্ত এক বিচারপতি

স্টাফ রিপোর্টার : সুপ্রিম কোর্টের বিচারক নিয়োগ অধ্যাদেশ-২০২৫ এর চারটি ধারার বেধতায় নিয়ে রিট শুনতে বিবর্তবোধ করেছেন হাইকোর্টের একজন বিচারপতি। আদালত রিটের নথিটি প্রধান বিচারপতির কাছে পাতানোর আদেশ দিয়েছেন। গতকাল সোমবার বিচারপতি এ কে এম আদাদুজ্জামান ও বিচারপতি সৈয়দ এনায়েত হোসেনের সম্মুখে গঠিত হাইকোর্ট বেঞ্চ এ আদেশ দেন। আদালতে রিটের পক্ষে ছিলেন জ্যেষ্ঠ আইনজীবী আয়েজুজ্জামান জয়নুল আবেদীন, আহসানুল করিম ও আইনজীবী মোহাম্মদ শিশির মনির। অপরদিকে রফিগুফে ছিলেন ডেপুটি অ্যাটর্নি জেনারেল নূর মুহাম্মদ আজমী। ওদনিতে জয়নুল আবেদীন বলেন, বিচারক নিয়োগ অধ্যাদেশ নিয়ে এই রিট বিচারক নিয়োগে কাউন্সিল গঠন বিষয়ে। তখন বেঞ্চের জ্যেষ্ঠ বিচারপতি বলেন, আমি এখানে পক্ষ। কাউন্সিলের সদস্য হিসেবে সভায় ছিলো। তাই আদেশটি অন্যতর বিচারপতি। এই রিটের সিদ্ধান্তে বিচারপতি থেকে বাদ দেওয়ার কথা বলেন আদালত। এ সময় জ্যেষ্ঠ আইনজীবী আহসানুল করিম বিষয়টি প্রধান বিচারপতির কাছে



প্রবাসীদের ভোট নিশ্চিতে প্রক্সি ছাড়া বিকল্প নেই: মো. সানাউল্লাহ

স্টাফ রিপোর্টার : নির্বাচন কমিশনার (ইসি) ব্রিগেডিয়ার জেনারেল (অব.) আবুল ফজল মো. সানাউল্লাহ বলেছেন, আগামী জাতীয় সংসদ নির্বাচনে প্রবাসীরা যেন নির্বিঘ্নে ভোট দিতে পারেন এজন্য ওআইসিভুক্ত দেশগুলোর কাছে সহযোগিতা চেয়েছে নির্বাচন কমিশন (ইসি)। সোমবার (১৭ মার্চ) রাজধানীর আগারগাঁয়ে নির্বাচন কমিশন ভবনে ঢাকায় ওআইসিভুক্ত ১০ দেশের মিশন প্রধানদের সঙ্গে বৈঠক শেষে তিনি এ কথা বলেন। আবুল ফজল মো. সানাউল্লাহ বলেন, প্রবাসীদের ভোটের আওতায় আনতে মন্ত্রদের ভালো খুঁজে বের করতে হবে। প্রস্তাবিত পোস্টাল ব্যালট, অনলাইন ভোটিং এবং প্রক্সি ভোটিং এর মধ্যে প্রক্সি ভোটিং ছাড়া বিকল্প আছে বলে মনে হচ্ছে না। তিনি আরও বলেন, বর্তমান কার্যক্রম নিয়ে আলোচনা হয়েছে। প্রবাসী ভোটারদের মধ্যে রয়েছে ৮৫ লাখের বেশি। এই সংখ্যায় প্রবাসীদের মধ্যে ১৯ লাখের বেশি ভোটার রয়েছে। প্রবাসীদের মধ্যে ১০ দেশের মিশন প্রধান বৈঠকে অংশগ্রহণ করেন। প্রধান নির্বাচন কমিশনার এ এম এম নাগির উদ্দিনের নেতৃত্বে অনুষ্ঠিত বৈঠকে চার কমিশনার, ইসি সচিব ও



ফের রিমান্ডে শাজাহান খান

স্টাফ রিপোর্টার : বৈষম্যবিরোধী ছাত্র আন্দোলনে রাজধানীর বাড্ডায় রফিকুল ইসলাম হত্যা মামলায় সাবেক নেৌপরিবহন মন্ত্রী শাজাহান খানের ৪ দিনের রিমান্ড মঞ্জুর করেছে আদালত। সোমবার (১৭ মার্চ) ঢাকার মেট্রোপলিটন ম্যাজিস্ট্রেট এম এ আজহারুল ইসলামের আদালত এ আদেশ দেন। এর আগে, এদিন আসামিকে আদালতে উপস্থিত করে মামলার সূই তদন্তের স্বার্থে পাঁচদিনের রিমান্ডে নিতে আবেদন করেন মামলার তদন্তকারী কর্মকর্তা।

গাজায় ইসরায়েলের হামলায় ১৪ ফিলিস্তিনি নিহত

আন্তর্জাতিক ডেস্ক : যুদ্ধবিরতি চুক্তি সত্ত্বেও প্রায় প্রতিদিনই গাজায় হামলা চালাচ্ছে ইসরায়েল। এসব হামলায় হতাহতের ঘটনাও ঘটেছে। রোববার (১৬ মার্চ) গাজা ভূখণ্ডে ইসরায়েলি হামলায় আরও ১৪ ফিলিস্তিনি নিহত হয়েছে। আহত হয়েছেন আরও ৫১ জন। অনেক মানুষ এখনও ধ্বংসস্তুপের নিচে এবং রাস্তায় পড়ে থাকলেও উদ্ধারকারীরা তাদের কাছে পৌঁছাতে পারেননি। তাই হতাহতের সংখ্যা বাড়তে পারে। এছাড়া গাজা ভূখণ্ডে ধ্বংসস্তুপের ভেতর থেকে আরও ১৫ জনের লাশ উদ্ধার করা হয়েছে। ফিলিস্তিনি স্বাস্থ্য মন্ত্রণালয়ের বরাত্তে বার্তাযন্ত্রাংহা আনদোলুর এক প্রতিবেদনে এ তথ্য জানিয়েছে। প্রতিবেদনে বলা হয়েছে, রোববার গাজার স্বাস্থ্য মন্ত্রণালয় জানিয়েছে, চলমান যুদ্ধবিরতি চুক্তি সত্ত্বেও গাজা উপত্যকায় ইসরায়েলি হামলায় আরও ১৪ ফিলিস্তিনি নিহত হয়েছে। এছাড়া ফিলিস্তিনি স্বাস্থ্যকর্মীরা গত ২৪ ঘণ্টায় গাজার ধ্বংসস্তুপের নিচে থেকে আরও ১৫ জনের

শাজাহান খানের ছেলেও চার দিনের রিমান্ডে

স্টাফ রিপোর্টার : বৈষম্যবিরোধী আন্দোলনকালে রাজধানীর বাড্ডা থানাধীন এলাকায় রফিকুল ইসলাম হত্যা মামলায় সাবেক মন্ত্রী শাজাহান খানের পর এবার তার ছেলে আসিবুর রহমানের চার দিনের রিমান্ড মঞ্জুর করেছেন আদালত। সোমবার (১৭ মার্চ) ঢাকার মেট্রোপলিটন ম্যাজিস্ট্রেট এম এ আজহারুল ইসলাম ওদনিতে জয়নুল আবেদীন বলেন, বিচারক নিয়োগ অধ্যাদেশ নিয়ে এই রিট বিচারক নিয়োগে কাউন্সিল গঠন বিষয়ে। তখন বেঞ্চের জ্যেষ্ঠ বিচারপতি বলেন, আমি এখানে পক্ষ। কাউন্সিলের সদস্য হিসেবে সভায় ছিলো। তাই আদেশটি অন্যতর বিচারপতি। এই রিটের সিদ্ধান্তে বিচারপতি থেকে বাদ দেওয়ার কথা বলেন আদালত। এ সময় জ্যেষ্ঠ আইনজীবী আহসানুল করিম বিষয়টি প্রধান বিচারপতির কাছে

৭-এর পাতায় দেখুন

৭-এর পাতায় দেখুন

